

不下山 不出岛

浙江山区海岛群众家门口看病

华夏聚焦

“以前从小岛到县城看病,等船班、等公交,来去一趟加上看病要一天时间。”看病难一直是留守海岛生活的老人们的“心病”,在浙江舟山市普陀区蚂蚁岛的老人林中苏说,现在不出岛也能找专家看病了。

4月7日是“世界卫生日”,今年我国的宣传主题是“优质资源下沉,人人享有健康”。在浙江,像林中苏一样的山区海岛群众,正逐步实现不下山、不出岛,在家门口看病。

“做完蹲起动作后,有没有感觉到头晕?”在蚂蚁岛卫生院的一间诊室内,医生通过5G+AR眼镜,为林中苏进行了一场远程会诊。普陀医院急诊科医生胡黎和浙江大学医学院附属邵逸夫医院急诊科医生苗岩松,同步以“第一视角”分别在舟山城区和杭州为患者诊疗。

利用远程医疗技术和信息化手段,山区海岛群众的优质医疗资源可及性显著提升。

丽水市景宁畲族自治县的地形以高山丘陵为主,地域面积大,偏远山村优质医疗资源稀缺,“架在云上的诊室”改变了这里的状况。

“云诊室”的一端,连接的是该县沙湾镇卫生院的医生和患者蓝贤高,另一端则是浙江大学医学院附属第一医院呼吸内科、肿瘤内科的专家。跨越300多公里,医生们通过平台共享诊疗信息、调阅电子健康档案,对患者的病史和检验结果等进行了解及分析。

景宁畲族自治县人民医院肿瘤外科副主任陈祖奎介绍,自2022年“云诊室”启用以来,对疑难和重症患者的省县乡三级会诊,每个月至少进行两三例,使患者避免了舟车劳顿。

丽水龙泉市则根据山区群众的健康需求,构建了以“大数据+模型”为核心的“浙丽乡村好医”数字化应用,实现了对疑似患者的早发现早干预、对重点人群的优先管理优先服务,引导村民树立正确健康观、提升健康管理意识。

除了在线上、云端搭建平台,面对面的诊疗服务和传帮带工作,也切实丰富了基层医疗资源供给。2021年,浙江启动医疗卫生“山海”提升工程,加快补齐山区海岛县的县级医院服务能力短板。两年来,13家省市级三甲医院集中重点帮扶32个山区海岛县(市、区)医院,推动优质医疗资源向基层、向山区海岛延伸。

2022年,省市支援医院平均每月派出438名专家常驻山区海岛县工作,诊疗患者30余万人次,开展手术2万余台次,培训带教1.9万余人次,开展新技术新项目近700项。

地处福建境内的浙江“飞地村”——庆元县屏都街道坪坑村住着38户101人,由于暂未配置村卫生室,村民们看病不便。如今,定期进村的巡回医疗车成了村民们家门口的“流动医院”。巡回医疗车一抵达,全村老小会集中在这里,或咨询问诊,或慢病配药,仿佛一个小小的“医疗集市”。

坪坑村村民王传爱的丈夫瘫痪在床,以往带丈夫看病对她来说是“老大难”。“有了巡回医疗车,复查、随访、配药都能在家门口解决,有时市里、省里的专家也会随车来义诊,更是解决了我们山里人的看病难题。”王传爱说。

据了解,这样的巡回医疗车在丽水市总共有46辆,每个工作日都在全市758个山区乡村穿行,为群众提供常规诊疗、预约转诊、健康体检、家庭医生签约、慢病随访、送药上山等服务。

而在县级医院,省市两级的医疗专家也会定期“下沉”坐诊,让基层群众小病不出村、大病不出县。

医疗专家“下沉”时间久了,也有了固定的“粉丝”。门诊时间未到,在舟山市岱山县第一人民医院的候诊大厅,来自岱山县的纪银花早早等候着浙江大学医学院附属第二医院乳腺科副主任医师陈志刚出诊。

“目前都在正常值范围内”“不需要增加其他药物”“平时保持好的心态”……陈志刚一边向患者说明,一边与当地医生交流诊疗要点。

岱山县卫生健康局负责人表示,“下沉”医生还通过“传帮带”一批基层医疗骨干人才,使当地的医疗服务能力和水平得到快速提升,“要想将患者留在当地,临床专科建设是关键措施,也是推动‘大病不出县’的重要抓手。”该负责人说。

由于位置偏远、交通不便,山区海岛群众的急病救治也是一大难点。瞄准这一问题,浙江医疗卫生“山海”提升工程强化急诊急救体系,在缩短救治距离和机制创新上做文章,如“海岛救”急救平台打造了“海岛15分钟急救圈”;地处山区的丽水市云和县实行“120急救车+智慧流动医院”协同机制,让巡回医疗车和120急救车“双向奔赴”,提升了偏远山区患者的抢救成功率。

新华社杭州4月6日电

由人社部部署

开展2023年高校毕业生等青年就业创业推进计划

新华社北京4月6日电 记者6日从人力资源和社会保障部获悉,为进一步做好高校毕业生等青年就业创业工作,人社部近日下发通知,部署10个行动为重点,开展2023年高校毕业生等青年就业创业推进计划。

这10个行动包括中小微企业吸纳毕业生就业政策落实行动、公共部门稳岗扩岗行动、高校毕业生等青年创业服务支持行动、“职引未来”系列招聘行动、公共就业服务进校园行动、离校未就业毕业生服务攻坚行动、青年专项技能提升行动、就业见

习质量提升行动、就业困难结对帮扶行动以及就业权益护航行动。

在中小微企业吸纳毕业生就业政策落实行动方面,通知提出,聚焦中小微企业落实各项就业政策,按月将中小微企业新增参保人员数据与高校毕业生、失业登记等数据进行比对,确定符合政策享受条件的单位和人员,主动联系推介政策内容;开通“绿色通道”,推广“直补快办”模式,做到随申请随确定随审核随发放。

针对公共部门稳岗扩岗行动,

通知要求,积极稳定机关事业单位、国有企业招录(聘)规模,结合实际适当增加“三支一扶”、农村特岗教师、大学生志愿服务西部计划和科研助理岗位招聘人数,支持推进实施“城乡社区专项计划”“村医专项计划”;加快事业单位招聘进度安排,“三支一扶”计划在8月底前完成人员招募工作。

对于“职引未来”系列招聘行动,通知明确,各地开展百日千万招聘专项行动、大中城市联合招聘高校毕业生等招聘活动,聚焦高校毕

业生等青年群体,重点组织线下招聘服务;高校毕业生集中的城市每周至少举办一次专业性招聘,每月至少举办一次综合性招聘,失业青年较集中的市县要定期组织小型专场招聘会,整合岗位资源进街道、进社区开展巡回招聘。

在就业权益护航行动方面,通知提出,持续开展人力资源市场秩序专项清理整顿,依法打击“黑中介”、虚假招聘等违法行为,及时查处滥用试用期、不依法签订劳动合同和支付工资等行为。

珠海市人民政府防汛防旱防风指挥部通告

汛期已至。为更好地做好三防工作,根据《中华人民共和国防洪法》关于防汛抗洪工作实行各级人民政府行政首长负责制的规定,现将我市2023年度防汛抗旱防风行政责任人、万亩以上堤围、小(一)型以上水库防汛行政责任人名单向社会公布。各级有关责任人要切实负起责任,认真做好防汛抗旱防台风的各项工作,自觉接受社会的监督。

2023年4月7日

珠海市,各区(功能区)、鹤洲新区筹备组防汛抗旱防台风行政责任人		
单位	姓名	现任党政职务
珠海市	黄志豪	市委副书记、市长
横琴粤澳深度合作区	聂新平	横琴工委副书记、横琴办主任
香洲区	容立雄	香洲区区委常委、副区长
金湾区	余学旺	金湾区副区长
斗门区	谢义维	斗门区委常委、副区长
高新区	苏牧	高新区管委会副主任
鹤洲新区筹备组	王子程	鹤洲新区筹备组副组长

珠海市小(一)型水库防汛行政责任人		
水库名称	所在地(区、镇)	防汛责任人
		现任党政职务
吉大水库	香洲区吉大街道办	容立雄 区委常委、副区长
青年水库	香洲区前山街道办	苗奇峰 香洲区副区长
蛇地坑水库	香洲区湾仔街道办	付辉 香洲区副区长
南屏水库	香洲区南屏镇	黄文胜 香洲区副区长
竹仙洞水库	香洲区湾仔街道办	李磊 香洲区副区长
梅溪水库	香洲区凤山街道办	孙成 区委常委、副区长
银坑水库	香洲区湾仔街道办	魏恒 香洲区副区长
正坑水库	高新区唐家湾镇	张汉明 高新区管委会副主任
南山水库	斗门区乾务镇	黄劲勇 斗门区政府党组成员、副区长
王保水库	斗门区斗门镇	王雨晨 副区长
大枝园水库	斗门区乾务镇	李明 区政府党组成员、副区长
月坑水库	斗门区白蕉镇	刘芝茵 区政府党组成员、副区长
龙井水库	斗门区井岸镇	刘皓 区委常委、区委组织部部长、井岸镇委书记
缙坑水库	斗门区井岸镇	谢义维 区委常委、副区长
茶冷迳水库	斗门区乾务镇	夏宇 区政府党组成员、副区长
木头冲水库	金湾区三灶镇	匡澍 金湾区副区长
黄绿背水库	金湾区三灶镇	钟建科 珠海经济技术开发区党工委委员、管委会副主任
响水坑水库	金湾区三灶镇	冯凤梅 金湾区副区长
先锋岭水库	金湾区平沙镇	刘继承 珠海经济技术开发区党工委委员、管委会副主任
南新水库	金湾区平沙镇	黄能强 金湾区副区长
白水寨水库	金湾区平沙镇	曾奕明 珠海经济技术开发区党工委委员、管委会副主任

珠海市万亩以上堤围防汛行政责任人			
堤围名称	所在地(区、镇)	防汛责任人	
		姓名	现任党政职务
中珠联围	香洲区片	魏恒	香洲区副区长
		石旭泽	南屏镇副镇长
中珠联围	鹤洲新区片	王涛	鹤洲新区筹备组副组长
		王涛	鹤洲新区筹备组副组长
小林联围	金湾区红旗镇	韩华锋	红旗镇副镇长
		韩华锋	红旗镇副镇长
小林联围	金湾区三灶镇	于国澍	三灶镇镇长
		王兴斌	三灶科技工业园管委会副主任
平沙大围	斗门白藤街道办	李越	白藤街道党工委副书记、办事处主任
		冯均辉	白藤街道党工委委员
白蕉联围	鹤洲北片	刘雪峰	平沙镇镇长
		胡端谋	平沙镇副镇长
白蕉联围	鹤洲北片	向标	白蕉镇镇长
		方永川	白蕉镇副镇长
白蕉联围	鹤洲北片	伍日强	鹤洲北片区主任
		梁健强	鹤洲北片区副主任
白蕉联围	井岸片	甘子宏	井岸镇镇长
		赵博文	井岸镇副镇长
白蕉联围	乾务片	赵伟豪	乾务镇委副书记、镇长
		陈文通	乾务镇副镇长
白蕉联围	斗门片	梁剑芬	斗门镇镇长
		梁剑芬	斗门镇镇长
白蕉联围	横果片	郑少川	莲洲镇委副书记、镇长
		郑少川	莲洲镇委副书记、镇长
白蕉联围	莲洲镇	刘桂柱	莲洲镇委书记
		黄静佳	莲洲镇副镇长
白蕉联围	上横联围	马伟伟	莲洲镇副镇长
		黄碧玉	莲洲镇委委员
白蕉联围	三沙联围	吴岳能	莲洲镇委委员、副镇长
		黎庆华	莲洲镇委委员

阿克萨清真寺再起冲突

多方担忧局势升级

环球热点

继5日凌晨冲突后,以色列警方5日深夜再次与巴勒斯坦民众在位于耶路撒冷老城的阿克萨清真寺发生冲突。

交锋相对

据多家媒体报道,以色列警方5日深夜闯入阿克萨清真寺,试图驱离聚集在那里的数十名巴勒斯坦人。警方在冲突中发射了爆震弹和橡皮子弹,而巴勒斯坦人则“投掷爆竹和石头”。

5日凌晨,以色列警方进入阿克萨清真寺驱散相关人员,引发双方第一次冲突。巴方人员拍摄的视频显示,以方警察用警棍和枪托打一些巴勒斯坦人。在以色列警方发布的视频中,清真寺内不断有爆竹被点燃。

阿克萨清真寺5日凌晨爆发冲突后,加沙地带巴勒斯坦武装人员向以色列南部发射至少16枚火箭弹,以方则空袭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的军事目标。暂无相关人员伤亡报告。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡当天在一份声明中说,当前紧张局势

以色列军方说:

34枚火箭弹从黎巴嫩射向以色列

新华社耶路撒冷4月6日电 以色列军方6日下午发布声明说,当天有34枚火箭弹从黎巴嫩境内射向以色列北部,其中25枚被拦截。黎巴嫩媒体报道说,黎南部地区遭到以军报复性炮击。声明说,34枚火箭弹中25枚被拦截,5枚落在以色列境内,4枚去向不明。以媒体报道说,火箭弹碎片造成

两名平民轻伤。以总理办公室发表声明说,总理内塔尼亚胡将召集安全内阁会议商讨对策。

另据黎巴嫩媒体报道,针对黎南部6日下午向以境内发射多枚火箭弹,以军炮击了黎南部提尔地区。报道还援引消息人士的话说,从黎境内向以发射的火箭弹数量不超过20枚。

世界卫生组织警告:

气候变化加速蚊媒病传播

世界卫生组织5日警告,受气候变化影响,登革热、基孔肯雅热等主要由蚊子传播的疾病传播速度变得更快、影响范围变得更大。

世卫组织协调登革热和其他虫媒传染病防治工作的负责人拉曼·韦拉尤丹在新闻发布会上说,气候变化“在加速病媒蚊子传播疾病方面发挥了关键作用”。以登革热为例,全球已有129个国家和地区面临传播风险,其中100个国家和地区出现了地方性流行。近年来,登革热病例数量呈指数级增长,由2000年的约50万例升至2019年的约520万,这一病例数为有完整统计数据以来最高。此后,统计

工作受到新冠疫情干扰,但韦拉尤丹说感染数字依然很高。

登革热是由登革病毒引发的急性传染病,多在热带及亚热带地区流行,典型症状有持续发热、头痛、肌肉痛、关节痛等。登革热分为普通登革热和出血登革热,后者死亡率较高。

世卫组织基孔肯雅热和寨卡病防治技术负责人迪安娜·罗贾斯·阿尔瓦雷斯说,基孔肯雅热自1950年被发现以来,已有115个国家和地区报告过病例,现阶段它正在美洲加速传播。今年以来,美洲报告了大约13.5万例病例,而去年整个上半年只报告了5万例。(新华社专特稿)

中国农科院发表最新科研成果
棉纤维品质有望改良

新华社北京4月6日电 记者近日从中国农业科学院棉花研究所获悉,该所李付广研究员团队发现芸苔素内酯调控棉纤维发育的机制,此项研究有利于改良棉纤维品质。

据了解,该团队近十年来一直研究棉纤维发育,此次研究发现芸苔素内酯通过调控超长链脂肪酸的合成,促进棉纤维伸长的分子机制。芸苔素内酯是一种高效、广谱、安全的多用途植物生长调节剂,被称为第六大植物激素,具有保花保果、增产、提质、抗病、抗逆等作用,在棉花生产中广泛使用。

据李付广介绍,目前发现的调控棉花重要性状的多个关键基因均可作为技术储备,未来用于指导棉花生产。“接下来,我们将继续研究芸苔素内酯是否还通过其他途径发挥作用,并希望实现科技成果转化,服务农业生产。”他说。

近期,相关研究发表在《植物细胞》(Plant Cell)、《植物生理学》(Plant Physiology)、《植物生物技术杂志》(Plant Biotechnology Journal)等国际植物学期刊上。

我国最大内陆湖泊
青海湖开湖

新华社西宁4月6日电 记者从青海省气象科学研究所了解到,依据《高原湖泊湖冰物候遥感监测技术》标准,我国最大的内陆湖泊青海湖已于4月5日正式开湖。

通过对4月5日我国环境卫星遥感监测数据分析显示,青海湖西南部除铁布卡湾、海西岛附近仍有少量浮冰外,湖冰开始大面积融化,超过湖体总面积的10%。

青海省气象科学研究所生态气象服务中心主任祝存兄介绍,今年的开湖日期与2022年相比推迟了16天;与2013年至2022年近十年平均相比,推迟了20天。今年3月17日,青海湖湖冰开始出现融化迹象。受3月中下旬和4月初大风天气影响,青海湖湖冰融化进程加快。青海省气象台预报显示,未来3天青海湖地区仍有6到7级吹风天气,气温稳步回升,有利于湖冰融化,预计4月中旬青海湖湖冰将完全融化。

权威发布
收费标准:标题100元,内容6元/字
个人证件:100元/证(50字内)
咨询热线:0756-2611111

遗失声明
珠海市吉莲海斌家电维修部遗失营业执照正副本,注册号:440405600263977,声明作废。

遗失声明
珠海豪亿投资有限公司遗失银行开户许可证,核准号:J5850006397801,编号:5810-01967110,声明作废。

遗失声明
珠海路桥建设有限公司遗失原公章和财务章各一枚,声明作废。

遗失声明
珠海一桌广告有限公司遗失财务专用章一枚,声明作废。

个人证件遗失声明
何媛洁遗失警察证(083955),声明作废。

建设工程规划许可批前媒体公示

世荣商业中心(暂定名)建筑工程设计方案根据《珠海市城乡规划公示管理办法》相关规定,须进行批前公示,具体公示内容详见项目现场公示,公示时间为2023年4月7日至2023年4月16日。相关利害关系人对公示内容如有异议,可在公示期内向珠海市自然资源局斗门分局反馈。

有效意见反馈方式:书面意见(写明真实联系人姓名、联系电话、联系地址),请送至珠海市自然资源局斗门分局建筑规划管理科和斗门区行政服务中心自然资源局窗口。

科室电话:0756-5570810,窗口电话:0756-2783274,科室地址:珠海市斗门区白藤街道白藤湖艺海小区4号。

珠海市自然资源局斗门分局
2023年4月7日

中国银行保险监督管理委员会珠海监管分局
关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告
2023年4月7日

以下机构经中国银行保险监督管理委员会珠海监管分局批准,颁发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。
机构名称:中国银行股份有限公司横琴中医药产业园支行
机构编码:B00035344040046
许可证流水号:01090141
设立日期:2023年3月30日
业务范围:许可该机构经营银行业监督管理机构依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。
营业地址:珠海市横琴新区豆蔻路1号粤澳合作中医药科技产业园总部研发办公大楼0101室
邮政编码:519000 联系电话:0756-8302809
发证日期:2023年3月31日
发证机关:中国银行保险监督管理委员会珠海监管分局